

国语主日崇拜

2025年7月6日

藉耶稣与神和好，以神为乐

2025年国语事工主题：
做合神心意的人，一生遵行神的旨意



耶穌的怜悯

路加福音9:51-56





- 51 耶稣被接上升的日子将到，他就定意向耶路撒冷去，
- 52 便打发使者在他前头走。他们到了撒马利亚的一个村庄，要为他预备。
- 53 那里的人不接待他，因他面向耶路撒冷去。
- 54 他的门徒雅各、约翰看见了，就说：



「主啊，你要我们吩咐火从天上降下来烧灭他们，像以利亚所做的吗？」

55 耶稣转身责备两个门徒，说：「你们的心如何，你们并不知道。」

56 人子来不是要灭人的性命，是要救人的性命。」说着就往别的村庄去了。



耶稣开启离开上升的路程

- 耶稣降生 来到世间彼时已有约32年
- 登山变相 让彼得 约翰 雅各看到祂的荣光
- 此后 开始踏上“上升”之旅 一路往耶路撒冷去



耶稣被接上升的日子将到，他就定意向耶路撒冷去，

耶稣开启离开上升的路程

- 耶稣降生 来到世间彼时已有约32年
- 登山变相 让彼得 约翰 雅各看到祂的荣光
- 此后 开始踏上“上升”之旅 一路往耶路撒冷去

怜悯的
心肠



耶稣被接上升的日子将到，他就定意向耶路撒冷去，



撒马利亚人和犹太人彼此仇视

- 犹太人认为撒马利亚人不洁 信仰混乱
- 撒马利亚人自称是北国以色列的后裔 并声称自己保留了真正的以色列宗教传统

便打发使者在他前头走。
他们到了撒马利亚的一个村庄，
要为他预备。那里的人不接待他，
因他面向耶路撒冷去。





撒马利亚人和犹太人彼此仇视

- 犹太人认为撒马利亚人不洁 信仰混乱
- 撒马利亚人自称是北国以色列的后裔 并声称自己保留了真正的以色列宗教传统

救恩为
所有人预备

便打发使者在他前头走。
他们到了撒马利亚的一个村庄，
要为他预备。那里的人不接待他，
因他面向耶路撒冷去。





路加福音2:28-32

西面就用手接过他来，称颂神说：
我的眼睛已经看见你的救恩——就是你
在**万民**面前所预备的：
是**照亮外邦人**的光，
又是你民以色列的荣耀。



又说：「当以利亚的时候…遍地有大饥荒，那时，以色列中有许多寡妇，以利亚并没有奉差往她们一个人那里去，只奉差往**西顿的撒勒法**一个**寡妇**那里去。先知以利沙的时候，以色列中有许多长大麻风的，但内中除了**叙利亚国的乃缦**，没有一个得洁净的。」



路加福音4：25-27

撒马利亚人不接待的深层原因

- 撒马利亚人敬拜的地方是基利心山
- 犹太人敬拜的地方是耶路撒冷圣殿

妇人说：「先生，我看出你是先知。
我们的祖宗在这山上礼拜，
你们倒说，应当礼拜的地方是在耶路撒冷。」

约翰福音4:19-20



撒马利亚人不接待的深层原因



- 撒马利亚人不认识耶稣的神性
- 因为耶稣向耶路撒冷去
- 嫉妒：撒马利亚人的殿寒碜衰败
犹太人的圣殿宏伟庄严

门徒感到愤怒

- 义怒/义愤
- 以利亚曾吩咐火降下来烧死使者
- 自负骄傲 想烧灭撒马利亚

他的门徒雅各、约翰看见了，就说：「主啊，你要我们吩咐火从天上降下来烧灭他们，像以利亚所做的吗？」



门徒感到愤怒

- 义怒/义愤
- 以利亚曾吩咐火降下来烧死使者
- 自负骄傲 想烧灭撒马利亚



他的门徒雅各、约翰看见了，就说：「主啊，你要我们吩咐火从天上降下来烧灭他们，像以利亚所做的吗？」

耶稣以身体废掉冤仇

- 把人从黑暗中救出来 与神和好
- 约翰福音3:16 (背下来的重要性)
- 把救恩给所有愿意悔改并相信祂的人



耶稣转身**责备**两个门徒，说：「你们的心如何，你们并不知道。人子来不是要灭人的性命，是要**救人**的性命。」

耶稣以身体废掉冤仇

- 把人从黑暗中救出来 与神和好
- 约翰福音3:16 (背下来的重要性)
- 把救恩给所有愿意悔改并相信祂的人



耶稣转身**责备**两个门徒，说：「你们的心如何，你们并不知道。人子来不是要灭人的性命，是要**救人**的性命。」

怜悯也施与
无知的人

因着怜悯 耶稣打破传统限制

- 在井边选择透露自己是弥赛亚的第一人就是撒马利亚妇人
- 让撒马利亚人成为“英雄” 好撒马利亚人
- 耶稣升天前最后叮嘱 撒马利亚列在其中
- 使徒行传 8 章 腓利下撒马利亚城去 宣讲基督
“众人同心合意地听从他的话 在那城里大有欢喜”



提摩太前书 1:15-16

「基督耶稣降世，为要拯救罪人。」… 在罪人中我是个**罪魁**。
然而，我蒙了**怜悯**，是因耶稣基督要在我这罪魁身上显明他
一切的忍耐，给后来信他得永生的人作榜样。

保罗无知的时候曾疯狂迫害基督徒直到死地



约翰福音 16: 1-4

我已将这些事告诉你们，使你们不至于跌倒。人要把你们赶出会堂，并且时候将到，凡杀你们的就以为是事奉神。他们这样行，是因未曾认识父，也未曾认识我。我将这事告诉你们，是叫你们到了时候可以想起我对你们说过了。

因为无知 门徒会受到来自犹太人内部的迫害

耶稣的怜悯也施在无知人身上

- 撒马利亚人拒绝接待的直接原因：
耶稣是犹太人 并且耶稣要往耶路撒冷去
- 耶稣的怜悯使祂责备门徒的轻狂莽撞
- 耶稣不为此分心 继续向耶路撒冷而行



说着就往别的村庄去了。

怜悯有时限
硬着心肠不信会有后果
一切都在神的时间和掌权中
我们不做判断



10: 10无论进哪一城，人若不接待你们，你们就到街上去， 11说：『就是你们城里的
尘土黏在我们的脚上，我们也当着你们擦去。虽然如此，你们该知道神的国临
近了。』 12我告诉你们，当审判的日子，所多玛所受的，比那城还容易受呢！』



提多书3:1-6

你要提醒众人，叫他们顺服作官的、掌权的，遵他的命，预备行各样的善事。不要毁谤，不要争竞，总要和平，向众人大显温柔…但到了神—我们救主的恩慈和他向人所施的慈爱显明的时候，他便救了我们；
并不是因我们自己所行的义，乃是照他的怜悯，藉着重生的洗和圣灵的更新。

以弗所书4:29-32

污秽的言语一句不可出口，只要随事说造就人的好话，叫听见的人得益处。不要叫神的圣灵担忧；你们原是受了他的印记，等候得赎的日子来到。一切苦毒、恼恨、忿怒、嚷闹、毁谤，并一切的恶毒，都当从你们中间除掉；并要以恩慈相待，存怜悯的心，彼此饶恕，正如神在基督里饶恕了你们一样。



因为那不怜悯人的，也要受无怜悯的审判；
怜悯原是向审判夸胜。

雅各书 2: 13

因着怜悯成形在生命中
将来站在基督的台前会满了喜悦和无惧

怜悯的亮光

- 定意操练怜悯 刻意寻找需要怜悯的人
- 顺服圣灵，不自做判断，相信神的时间
- 愿意恩待冒犯拒绝自己的人



**你的撒马利亚在哪里？
神要你向哪个撒马利亚人去施怜悯？**